

В 2014г. предстоит отметить много знаменательных дат. Но некоторые из них известны, к сожалению, не достаточно точно: известен только год события, а месяц и, тем более, число - нет. Поэтому о всех таких памятных датах решили рассказать в самом начале года в одном материале.

90 лет назад - в 1924г., - были образованы Вешенский, Морозовский, Обливский, Тарасовский и Тацинский районы.





105 лет назад - в 1909г., - в Ткачевском переулке для греческой общины города Ростова была открыта [церковь во имя Благовещения Пресвятой Девы Марии](#)



115 лет назад - в 1899г., - в станице Романовской родился Александр Федорович ДОЛГОПОЛОВ, крупнейший знаток русского прошлого Аляски и Калифорнии, донской казак, участник борьбы против большевиков на Юге России. Александр Федорович сразу же после трагического крушения белого движения и "великого исхода" в Зарубежье в двадцатые годы попал в Америку. Более пятидесяти лет прожил Александр Федорович в Южной Калифорнии и все эти десятилетия посвятил энергичному изучению исторических источников русского прошлого, как в Калифорнии, где русскими было основано селение Росс (Форт Росс) на берегу Тихого океана, так и истории так называемой "русской Америки" - Аляски, до 1867 года принадлежавшей России. Его библиотека - уникальная коллекция книг и других исторических документов, относящихся к Форту Росс и русской Америке. В библиотеке имеется также много книг и записок как революционного периода в России, так и жизни Белых воинов в изгнании; сотни фотографий предводителей и участников большинства антикоммунистических восстаний в России. С его мнением и знанием истории Форта Росс и Аляски считались не только местные русские и американские научные исследователи, но и советские ученые. Нередко ему приходилось отвечать на запросы этих специалистов. Штат Калифорния, начавший реставрацию Форта Росс, также признал Александра Федоровича крупным специалистом по этому вопросу и с ним часто консультировались в ходе реставрационных работ. А. Ф. Долгополов был одним из инициаторов и основателей Общества друзей Форта Росс в Лос Анджелесе. Его перу принадлежит ряд исторических изысканий в области русского прошлого Аляски и Калифорнии. Кроме того он являлся издателем двух журналов, выходивших в Калифорнии: "Родные дали" и "Первопроходник". В июле 1981 года в городе Джюно, Аляска была открыта библиотека А. Ф. Долгополова

125 лет назад - в 1889г., - по царскому указу в Ростове было открыто техническое училище. Вначале в училище было одно отделение - путейное, выпускавшее техников для обслуживания первых железных дорог.



145 лет назад - в 1869г., - начала работу [Мукомольная мельница Ф.Н.Солодова](#)



150 лет назад - в 1864г., - родился Иван Данилович ПОПОВ, генерал-лейтенант, Георгиевский кавалер, участник первой мировой войны. В начале октября вернулся на Дон и был назначен атаманом генералом А. М. Калединым начальником 8-й Донской казачьей дивизии в Миллерово. Подал в отставку после конфликта с дивизионным комитетом. Во время Степного похода сформировал несколько калмыцких сотен и стал начальником всех калмыцких частей отряда, с которыми освободил станицу Константиновскую. При атамане генерале П. Н. Краснове был командующим войсками Александро-Грушевского района. В конце 1919 года произведен в генерал-лейтенанты и назначен начальником тыла Донской армии. В начале 1920 года - помощник командира 4-го Донского корпуса. Принимал участие в сражении на Маныче с 1-й конной армией Буденного. Погиб во время арьергардных боев корпуса на реке Бенсутек под Екатеринодаром

155 лет назад - в 1859г., - в Новочеркасске открылась первая на Дону публичная библиотека. Помещение и 483 тома "различных новейших сочинений" для нее приобрело

Общество донских торговых казаков



155 лет назад - в 1859г., - родился Николай Матвеевич СОКОЛОВ, ростовский городской архитектор. В Ростове с 1886 года. Им возведены много жилых домов и особняков ростовских купцов и общественные здания: главный корпус Николаевской городской больницы, Лечебница для душевнобольных, Дом трудолюбия П.Р.Максимова, корпус крытых рынков на площади Старого Базара, Новопокровская церковь, коммерческое училище, церковь Иверской Божьей матери женского Иверского монастыря. С 1897 по 1900 руководил строительной комиссией по возведению здания Городского Дома, возведенного по проекту профессора архитектуры А.Н.Померанцева. Все уцелевшие постройки Н.М.Соколова внесены в список архитектурных и исторических памятников города Ростова. Указом Правительствующего Сената от 13 апреля 1892 года был гражданский инженер титулярный советник Николай Соколов был произведен в коллежские ассесоры. Похоронен на Крестовоздвиженском кладбище.

165 лет назад - в 1849г., - на границе земли Войска Донского, при реке Средний Егорлык из хутора Юдичев было образовано село Воронцовское. В настоящее время город Сальск.



170 лет назад - в 1844г., - в станице родился Каменской Иван Васильевич ТИМОЩЕНКОВ (1844-1922), донской краевед, педагог, член Областного войска Донского статистического комитета. Он автор многих работ по истории донского края, среди которых: "Памятники старины в Донской области", "Кустарное производство на Дону", "О земской почте в Донской области", "Река Дон и ее торгово-промышленное значение", "Статистическое описание некоторых населенных пунктов" и др.

175 лет назад - в 1839г., - в Новочеркасске вышел первый номер официальной газеты войскового правления Области войска Донского "Донские войсковые ведомости" (1839). Первым редактором газеты был старший член Войскового правления генерал-майор Иван Иванович Краснов. С 1872 года газета выходила под названием - "Донские областные ведомости".

ДОНСКИЕ ВОЙСКОВЫЕ ВЕДОМОСТИ

180 лет назад - в 1834г., - вышла в свет книга Владимира Богдановича Броневского "История Донского войска: Описание Донской земли и Кавказских минеральных вод" - ценный источник по истории донского края. Броневский Владимир Богданович (1784-1835), военный писатель, учился в морском корпусе, служил на черноморском флоте, был членом Российской Академии, участвовал во многих периодических изданиях. Известность принесли "Записки морского офицера, в продолжение кампании на Средиземном море, под начальством вице-адмирала Д. Н. Сенявина, от 1805 по 1810 г." (четыре части, СПб., 1818-1819 и второе изд. 1836-1837), после которых Греч включил его в свой "Опыт истории русской литературы". К "Истории Донского войска..." очень сурово отнесся Белинский. Полемизировал с ним, как с историком, по поводу этой книги и Н. А. Полевой



200 лет назад - в 1814г., - в Харькове была издана 1-я часть "Истории о Войске Донском" А.Г.Попова - первого печатного исторического сочинения о донском казачестве.

